

#

### 題目-長大後我所明白的一件事

滴，滴，滴，我珍珠般的淚水不斷從眼眶泛出，緩緩從臉頰滾落，掉落於我的衣服上。我內心的沮喪也不斷地翻滾，恣意的折磨我幼小的心靈。我把頭埋於手臂之中，獨自一人在夜深人靜的半夜靜靜哭泣。那時的我還不明白，我當時所認為的痛苦和無奈，是每個人都經歷過的，更無法理解自己的哭泣與哀傷有多麼幼稚。

七年級那一年，我參加了我們學區的小提琴大賽，希望能奪得名次，進入他們的樂團演奏。當時的我理解，若能考進，我便是學校和家人的光榮，我也能為此引以為傲。我拚了命的練習了數月，但是到了比賽當天卻拉得並不順利。果然，我回家看了名單之後，我名落孫山，沒有考進。當時的我非常傷心，心情愁悶，但是我始終都沒有在家人面前表現出來。那一陣子，我每晚都會在黑暗中獨自一人流淚，回想當時所犯下的種種失誤，因為我始終都無法原諒沒有完成目標的自己。我甚至想過，我是不是該從此放棄？從此放下小提琴，是不是能幫助我遺忘那段彷彿是惡魔般纏著我的痛苦回憶？

兩三年一晃而過，我漸漸的成長，而這時我才終於理解，當時的自己有多麼無聊。世上有哪個人不會跌進萬丈深淵？沒有，但是最後成功的人知道要重新站起，再次向前。失敗並未讓他們氣餒，反而給予了他們努力的動力。某一天我朋友安慰考試考的不如意的我，告訴我下次再加油時，我才如同當頭棒喝的領悟了其中的道理。我這次的成績無法改變，但是我能為下次而努力，為未來而奮鬥。從前的事情是無法挽回的，但是往後的事情卻是我能控制的，而既然如此，為和不努力讓它美好呢？

長大以後我才明白：每一個人都會失敗，都會遇挫，但是時間不會為每個人停止，不會留給任何人喘息的時間，反而會不斷的流逝。所以，我沒有時間後悔，沒有時間傷心，更沒有時間哭泣；我只能不斷的重新爬起，重新站起來，重新面對充滿了各種機會的未來。

評審評語：文章在首段和末段的敘述中都運用了巧妙的手法，首段的敘寫相當漂亮，第一句吸引人，最後一句直接指出重點。末段的敘寫與首段相呼應，尤其是在末段以「不能……只能……」的方式展示出自己的決心，是一個很棒的安排。

